
Kako konje krmiti. 
Konjski želodec more poprek, kakor so 

skušnje pokazale, 16 litrov trde in tekoče krme 
vzprejeti in na to potrjeno skušnjo je treba 
ozir jemati, kedar se konji krmijo. Ako se konju 
zrnje vsiplje, mora se to o času zgoditi, o ka
terem se more gotovo reči, da bode zadostoval, 
da se zrnje v konjskem želodcu do cela pre
kuha. Dušikovi ali gnjilčevi delci, katerih ima 
zrnje več v sebi, nego katera druga krma, se 
v želodcu bolje, ko pa v^drugem drobu prebav
lja. Zrno naj se toraj konjem položi, ko je 
seno povžito in nobena druga krma se konjem 
ne sme položiti in pijača ne dati, dokler da 
je zrnje popolnoma prebavljeno. Ako se naopak 
n. pr. 7 funtov sena po zrnju konju položi, se 
zrnje brž od sena iz želodca potisne. Seno se 
namreč pri žvekanju v četverni svoji teži s sli
nami pomeša, za katero opravilo je treba ravno 
jedne ure. Da želodec dobro prebavi, ne sme 
več od 10 litrov krminih snovi dobiti; ako konj 
pa 7 funtov sena povžije, požre s tem toliko, 
da bi se s to množino dvakrat mogel njegov že
lodec napolniti, ako se sline, ki so se pri žve
kanju senu primešale, prištejejo. Ko bi se tedaj 
zrnje pred senom položilo, bi brž iž želodca v 
čreva prešlo, kjer bi se ne moglo tako do dobra 
prebaviti, kakor pa, če v želodcu delj časa 
ostane, kjer se ravno gnjilčevi delci najbolj 
prekuhavajo. Ker pa ima oves in drugo zrnje 
štiri do petkrat več te hranine tvarine v sebi. 
kakor seno, zato je tem bolj važno, da se prvo 
popolnoma prebavi in dalj časa v želodcu pušča 
nego seno. Iz vsega tega pa sledi, da se zrnje 
konjem le še tedaj vsiplje, ko je seno že povžito. 

Pomoček kuretino uši rešiti. 
Uši kuretino hudo nadlegujejo in ušiva 

kuretina ne prospeva na nobeno stran. Da se 
tedaj uboga žival te nadlege reši, se svetuje v 
kurji hlev vejevja od jelševega drevesa položiti. 
Drugo jutro je to vejevje vse polno kurjih uši, 
na kar se vse vejevje vzame in zažge. Nekatere 
kra t i se to ponovi in kokoši so zajedavcev rešene. 

Sejmovi. Dne 11. v Šmarju; na Planini pri 
Novi cerkvi; dne 14. pri sv. Filipu pri Kozjem. 

Gospodarske stvari. 


